



Мысковская городская газета

ВАРИАНТ

№ 74 (7511)

Вторник, 24 июня 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

ВМЕСТО ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ — ГОРЮЧИЕ СЛЕЗЫ

ТАК БУДЕТ, ЕСЛИ МП "ТЕПЛОВИК" ВСТУПИТ В ЗАБАСТОВКУ

19 июня забастовочный комитет МП "Тепловик" достучался до верховной городской власти. Состоялось заседание депутатского комитета по законности и правопорядку, связанным с общественностью и местному самоуправлению (председатель В. Д. Сибикин), на котором было рассмотрено положение дел в "Тепловике" и причины создания забастовочной ситуации. На совещании присутствовал глава города А. М. Кульчицкий.

Требования забастовщиков — выплатить зарплату, которую они не получают с февраля, и обеспечить финансирование ремонтных работ на котельной и сетях при подготовке к работе в зимних условиях — признаны законными. Как доложил депутатам начальник МП "Тепловик" В. В. Солиенко,

сумма задолженности потребителей тепловой энергии составляет 22 миллиарда 399 миллионов рублей, причем примерно 80 процентов долгов приходится на бюджетные организации. Причины известны — потребители сами сидят без денег, кроме того со своим огромным долгом не может рассчитаться ККП АО "Южный Кузбасс" — в настоящее время эта как полупризрачная организация, которую, согласно распоряжению губернатора области, следует принять в муниципальную собственность, но без кредиторской задолженности. Для ее погашения "Россуглем" будто бы перечислены "Южному Кузбассу" 16 млрд.

923 млн. рублей, но до конторы Чурилова они не дошли. Все это было бы смешно, когда бы не было так грустно. Коллектив "Тепловика", по словам председателя забастовочного комитета В. Д. Горских, настроен решительно. Людям надоело ходить за начальством и выкликавчивать денег хотя бы на хлеб. 23 июня тепловики намерены начать забастовку. В какой форме, пока не решили. Если в самой жесткой, то есть бросить оборудование и разойтись по домам, это для города и самого "Тепловика" обернется катастрофой. Все это понимают, но что, простите, делать?

Положение может в какой-то

мере смягчить прямое "поступление живых" денег от жильцов в кассу "Тепловика" напрямую, решение об этом уже принято. Но пока раскрутится машина! Да и кто поверит, что владельцы коммунальных квартир уже завтра выстроятся в очередь, чтобы заплатить за тепло? Что же решил депутатский комитет? Во-первых, признать вину администрации города в создании забастовочной ситуации в "Тепловике" и незаконность систематических задержек заработной платы его работникам. Во-вторых, предложить администрации города срочно изыскать средства для частичного погашения задолженности по зарплате вплоть до

получения кредита в банке. Комитет намерен предложить городскому Совету депутатов поддержать забастовку коллектива "Тепловика". И, наконец, отыскать-таки злополучные 17 миллиардов рублей "Южного Кузбасса".

20 июня в муниципальном предприятии "Тепловик" состоялось собрание коллектива, на котором до людей была доведена информация о реакции городских властей на предупреждение о забастовке. С большим трудом удалось убедить их не останавливать 23 июня котельную. Но коллектив, как сказал нам Владимир Данилович Горских, находится в состоянии забастовки и намерен при невыполнении своих требований все-таки погасить котлы.

С. ГОЛИШЕВ.

ОДНИ УШЛИ, ПРИДУТ ДРУГИЕ

В тринадцати школах города прошли выпускные вечера, 490 семнадцатилетних юношей и девушек простились с родными альбомами. Тринадцать детских дошкольных учреждений тоже простились с 399 семилетними мальчиками и девочками, подготовив их к школе, на прощальных утренниках "До свидания, детский сад!". Как обычно с радостью, весельем, но и с ноточкой грусти. Ведь расставание — это всегда грустно.

НАШ КОРР.

Самое большое количество выпускников — по 55 человек — было в детских комбинатах №№ 4 и 22. Юбилейный двадцатый выпуск сделал в этом году детский сад № 4 "Уголек".

Как сказали в дошкольном отделе комитета по образованию администрации города, такое же количество детей было подготовлено к школе и выпущено в прошлом году. Сейчас в городе 4383 ребенка дошкольного возраста. В последнее время наблюдается увеличение числа желающих отдавать своих сыновей и дочерей в детские дошкольные образовательные учреждения.



ВСЕ ТОНЬШЕ И ТОНЬШЕ

От кампании к кампании подписки все более тонкими становятся сумки городских почтальонов. Где на несколько экземпляров, а где и на несколько десятков экземпляров меньше по сравнению с первым полугодием текущего года мысковчане стали выписывать региональные и центральные газеты и журналы. Почти "голова в голову" пришла лишь газета "Спидинфо": было 413 экземпляров, стало 410. Остальные количеством подписчиков просто удручают: на пятиразовый "Кузбасс" вместо прежних 109 подписались 87 человек, на трехразовый — 32 человека. На "Кузнецкий край", выходящий 3 раза в неделю, вместо прежних 65 подписались 57 человек. Снизилось количество подписчиков на "Левый берег" (со 158 до 141), "Аргументы и факты" (с 440 до 349), "Комсомольскую правду" (со 107 до 83).

Не лучше обстоят дела и с журналами, наиболее популярный из них — "Крестьянка" — потерял 20 подписчиков (141 — 121).

В общей сложности экземплярность выписанных мысковчанами газет снизилась с 1800 до 1400. Наиболее крупным подписчиком, как всегда, осталась центральная городская библиотека.

Мысковскую городскую газету "Вариант", по данным на 18 июня, выписали 1673 мысковчанина.

Как обычно, лето на предприятии электрических сетей — время капитальных работ. С начала сезона тружениками АПЭС заменено уже более 200 опор линий воздушных электропередач на железобетонные. Эти работы произведены, в частности, на улицах Пушкина, Горького, Первомайской, Чехова... На улице Тетензинской, например, поставили 12 капитальных опор. После этого ремонтники собирались делать фидер 6-5140 и там же, на Нижнем Рюме, поставить 14 опор. Ана очреди поселок Бородино, где предстоит сделать

линию 6 кВ и трансформаторную подстанцию. Словом, объем работ немалый. Коллектив электрических сетей делает все необходимое, чтобы качественно и бесперебойно подавать электроэнергию потребителям.

НА СНИМКАХ: молодой водитель автовышки Павел Александрович Неверов; во время замены деревянных опор на железобетонные на улице Тетензинской.

Фото Н. СИМОНОВА.

КОНГРЕСС БЬЕТ ТРЕВОГУ

В Кемерове прошла III конференция общественного движения "Кузбасский угольный конгресс". Как отметил в своем выступлении президент Кузбасского угольного конгресса, глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк, созыв этой конференции вызван дальнейшим ухудшением социально-экономической ситуации в Кузбассе, особенно в угольных городах.

В связи с этим первым вопросом повестки дня конференции стал анализ выполнения решений Съезда работников угольной промышленности, прошедшего в Кемерове в марте этого года. Михаил Кислюк сообщил членам конгресса, что, помимо уменьшения господдержки для угольной промышленности к уровню прошлого года в 2,5 раза, после сокращения бюджета на реструктуризацию угольной отрасли Кузбасса в этом году будет выделено всего 625 млрд. рублей, что в четыре раза меньше, чем в прошлом. Таким образом, основные решения угольного Съезда — полная выплата дотаций на угольную сферу и подписание договоров между Правительством РФ и администрациями угольных регионов — не выполняются. В связи с этим на конференции принято решение, которое, в частности, требует от руководства Минтопэнерго и компаний "Росуголь" обязательного выполнения принципиальных решений Съезда работников угольной промышленности, особенно в части ликвидации задолженности по зарплате и финансированию социальной сферы угольных городов.

Кроме этого, Кузбасский угольный конгресс предлагает Правительству РФ принять незамедлительные меры по выполнению поручений Президента РФ и Правительства России по вопросам финансирования отрасли в 1997 году. Правительству России также предложено обеспечить первоочередное принятие нормативных актов для реализации в полном объеме Федерального закона "О государственном регулировании в области добычи и использования угля"; установить 20% скидку с действующих железнодорожных тарифов для перевозки угля и сохранить специальные тарифы при поставках угля на экспорт. В решении Кузбасского угольного конгресса содержится также требование к Правительству России отменить постановление о присоединении Кемеровской железной дороги к Западно-Сибирской.

Один из пунктов решения конференции касается организации группы для работы в парламенте России по защите интересов Кузбасса при формировании бюджета на 1998 год.

Решено направить в Москву делегацию членов Координационного совета для личного представления требований Кузбасского угольного конгресса Президенту и Правительству РФ. "В случае игнорирования Правительством России требований шахтеров, — говорится в решении конференции, — Кузбасский угольный конгресс оставляет за собой право принять участие в организации всеобщей политической стачки 11 июля с политическими требованиями".

Пресс-служба АКО.

На днях состоялось заседание президиума городского совета ветеранов войны и труда. На нем был рассмотрен ряд важных вопросов: о наблюдательном совете при пенсионном фонде; о поддержании решений Совета Федерации, профсоюзных организаций Кузбасса и областного комитета спасения по проведению Всекузбасской стачки 11 июля 1997 года; об отношении к концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства; о состоянии медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов города и мерах по более полному выполнению прав и льгот по этим вопросам; о проведении Дня памяти в городе 22 июня 1997 года. Рассмотрены заявления о материальной помощи.

Заслушав информацию председателя городского совета ветеранов В. И. Тимофеева о создании наблюдательного совета при отделении пенсионного фонда нашего города, члены президиума постановили: предложить главе города А. М. Кульчицкому, городскому Совету

СЕГОДНЯ к согласию призывают Президент, лидеры партий, члены Госдумы, губернатор Кузбасса, радио, телевидение и пресса. Хорошо, когда в обществе есть согласие! Страшно, когда льется кровь, когда люди по полгода и больше не получают зарплату, а старики — пенсии, когда сотни тысяч детей школьного возраста не учатся.

Мы тоже за согласие. Но с кем и в чем? Мы не согласны с развалом нашей Родины Союза Советских Социалистических Республик, так же, как не согласны большинство граждан СССР. Об этом они заявили на референдуме 17 марта 1991

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

создать при отделении мысковского пенсионного фонда наблюдательный совет из общественных организаций. Предложено в наблюдательный совет пенсионного фонда от совета ветеранов войны и труда включить Л. П. Есина, И. А. Волженина, А. И. Пилогину.

По второму вопросу президиум городского совета постановил: учитывая безысходность сложившейся социально-экономической обстановки в области, тяжелое положение жителей, поддержать решения Совета Федерации, профсоюзных организаций Кузбасса и областного комитета спасения по проведению Всекузбасской стачки 11 июля с выдвижением требований отставки Президента и правительства РФ, не обеспечивших конституционных прав на труд, заработную плату, своевременную выплату и индексацию пенсии и социальных гарантий.

Решено рекомендовать пер-

вичным ветеранским организациям города принять участие в проведении Всекузбасской стачки 11 июля 1997 года.

По вопросу о концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства, одобренной Президентом РФ Б. Н. Ельциным, постановили предложить администрации города и городскому Совету рассмотреть и решить следующие вопросы: перенести осуществление реформы, т. е. увеличение оплаты за жилье и коммунальные услуги на более поздний срок, когда ветеранам будет своевременно, с положенной индексацией выплачиваться пенсия и появится возможность осуществлять эти расходы; установить для пенсионеров социальную норму жилой площади; разработать более простую, не обременительную для пожилых людей систему получения субсидии на оплату за жилье и коммунальные услуги. Выйти с этими предложенными в областное Законо-

дательное собрание.

По четвертому вопросу — о состоянии медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов города — заслушали председателя городского совета ветеранов В. И. Тимофеева.

Постановили: предложить администрации и городскому Совету предусмотреть и утвердить необходимые средства на реализацию льгот ветеранам, предоставленных Законом "О ветеранах", по медицинскому обслуживанию и выделить отдельной строкой сумму на их лекарственное обеспечение; обратиться в ТМО к Г. С. Пикельгаупту с просьбой рассмотреть на совещании вопрос о медицинском обслуживании и лекарственном обеспечении ветеранов и взять под особый контроль обслуживание пожилых людей лечебными учреждениями; поручить А. Е. Барановой и Т. С. Соловьеву проанализировать состояние медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения в городе и внести соответствующее предложение в администрацию и городской Совет.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Приводим наиболее интересные происшествия, случившиеся в Мысках за первую половину июня.

2.06.97 г. Из неохраняемых помещений склада ГО и ЧС совершина кража инвентаря и спецпредметов. Неизвестные занялись спальными мешками, солдатских шинелей, противогазов, лекарств на 22 миллиона рублей. Примечательно, что это уже 5 кража, зафиксированная здесь.

4.06.97 г. Поступил сигнал о незаконном распространении продукции порнографического содержания. У некоего частного предпринимателя В. было изъято 18 видеокассет с записями порнографического характера.

4.06.97 г. У мысчанина С. изъяли 3 грамма опия-сырца.

5.06.97 г. На почве неприязненных отношений произошла драка. Медсестра родильного отделения ТМО ударила в живот роженицу.

5.06.97 г. В результате "разборок", случившихся на почве ревности, пострадала гражданска В. Муж нанес ей множественные ножевые ранения. В тот же день в одном из притонов пос. Ключевого на почве бытовой пьянки пострадала мысчанка Т., которую порезал ее сожитель.

9.06.97 г. Неизвестные преступники, взломав входную дверь, проникли в помещение склада РЭС-3, где мирно спал сторож, и похитили 3 аккумулятора.

12.06.97 г. У некоего гражданина Е. были изъяты 2 боевые гранаты — РГД и Ф-1.

13.06.97 г. В травматологическое отделение ТМО доставили гражданина Г. с огнестрельным дробовым ранением головы. Причины трагедии выясняются. В тот же день зарегистрировано ограбление. Неизвестный преступник у дома № 6 по ул. Куюкова под угрозой физического насилия снял с гражданина Д. кожаную куртку, наручные часы и скрылся в неизвестном направлении.

С начала месяца зарегистрировано 3 кражи крупного рогатого скота (из-за безответственного отношения самих хозяев) и 3 угона автомототранспорта — 2-х мотоциклов и 1-го легкового автомобиля.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

МНЕНИЕ

МЫ НЕ СОГЛАСНЫ!

года.

Мы не согласны с развалом экономики, армии, науки, культуры, здравоохранения, с ростом преступности.

Мы не согласны с падением нравственности. Сегодня среди нас пропагандируются насилие, бездуховность, индивидуализм, моральная и нравственная распущенность. Насаждается психология лавочки, спекулянта. Из сознания вытравливаются такие понятия, как патриотизм, коллективизм, честь, доброта и справедливость. Мы не согласны с ужасающим обнищанием большинства населения и диким обогащением за его счет кучки жуликов и проходимцев, скрывающихся под личиной "предпринимателей".

Мы не согласны, что на экранах телевизоров красуются, юродствуют, издавая над головами детьями и стариками, господа с бокалами шампанского и жареными поросенками, отправляясь в круизы на Канарские острова, по Средиземному морю. А в это время дети идут по квартирам и просят кусочек хлеба, а старики роются в помойках, надеясь хоть что-нибудь там найти. Это ли не изdevательство?! Невыдача зарплаты, пенсии и других пособий являются грубейшим нарушением прав человека. Мы, ветераны войны и труда, не так давно могли купить по доступной цене для себя одежду, обувь и другое отечественного производства.

Сегодня мы этого лишились и ходим в старой обветшалой

хорошего в нашей жизни.

Рост цен, безудержная инфляция все острее сказываются на материальном положении старшего поколения. Ныне пожилые люди живут в 15 раз хуже, чем до хваленных экономических "реформ". Цены на хлеб выросли в 17 тысяч раз. Проводимый правительством курс реформ породил рост преступности, нищету, безработицу, неравенство, расслоение общества на миллионеров и обездоленных. Из-за дороговизны лекарств старшее поколение лишилось возможности получить целевое лечение. Идет целенаправленное уничтожение пожилого населения России.

Мы не согласны, что на экранах телевизоров красуются, юродствуют, издавая над головами детьями и стариками, господа с бокалами шампанского и жареными поросенками, отправляясь в круизы на Канарские острова, по Средиземному морю. А в это время дети идут по квартирам и просят кусочек хлеба, а старики роются в помойках, надеясь хоть что-нибудь там найти. Это ли не изdevательство?! Невыдача зарплаты, пенсии и других пособий являются грубейшим нарушением прав человека. Мы, ветераны войны и труда, не так давно могли купить по доступной цене для себя одежду, обувь и другое отечественного производства. Сегодня мы этого лишились и ходим в старой обветшалой

ПОСЛЕДНИЙ ШКОЛЬНЫЙ БАЛ

Его героями на прошлой неделе стали 19 выпускников элитной школы № 8. 13 из них получили attestаты о полном среднем образовании без троек, а самые высокие оценки у Александра Мирошкина и Ивана Серова. Хорошисты были награждены грамотами за особые ус-

пехи в изучении отдельных предметов. Но не только в стенах родной школы преподаватели высоко оценили знания выпускников — четверо из них успешно сдали экзамены в вузы еще до того, как прозвенел последний звонок.

С поздравлениями к ребятам

обратились директор школы М. П. Фадеева, депутат городского Совета С. А. Голишев, учителя и родители. Последние не поспустились на подарки и организовали целый концерт.

Ребята останутся благодарны своей альма-матер, самой молодой и необычной в городе.

НАШ КОРР.



ЧТО НАМ СТОУТ ХРАМ ПОСТРОИТЬ

Без веры во что-то святое Русь бы не выжила. Сегодня по стране прокатилась кампания возрождения церквей и храмов, порушенных ярмы атеистами. Детская память сохранила, как на Алтае в селе Залесово бодрые парни срывали с купола церкви крест.

В последнее время пошло стихийное строительство церквушек и великолепных храмов божьих. Только тревожит вопрос — на чьи кровные? Не верится, что бабушка, делающая "ревизию" в мусорном контейнере, пожертвует настройку. Веру у нее не отнимешь, но и без куска хлеба не проживешь.

В нашем небольшом городе открыли две церкви, сектанты скромно поминают Бога в мольельных домах. Каждому, как говорится, свое. Но вот сенсация: в лучшем парке центра города решили выстроить храм. Дело доброе, но место выбрали неподходящее. В былые времена храмы возводили на высоком месте. Однако 3000 квадратных метров городские отцы порешили отвести, как удобнее им.

В отдел архитектуры идут постоянные телефонные звонки: "Что вы творите?" Начальник инспекции государственного архитектурно-строительного надзора г. Мыски Н. П. Перебенин на мой вопрос о строительстве ответил так: "Решение об отводе земельного участка под проектирование и строительство храма принято на основании действующего законодательства и акта выбора площадки. Акт выбора площадки был подписан всеми заинтересованными службами города."

Мы не против веры и людей, поклоняющихся Богу. Дело в этике и уважении к остальным жителям Мысков. На каком основании обнесли металлической оградой мемориал павшим воинам и ввели его в комплекс с будущим храмом? Строили-то его бывшие фронтовики на свои кровные, а не святые отцы.

Вот что пишет в редакцию Р. Т. Копытова:

"В нашем городе я живу с рождения, и мне не все равно, как он выглядит. Радовало глаз место у мемориала, и было приятно, что именно в таком месте

расположен памятник погибшим защитникам Родины. И вот это место на той неделе стало приобретать совершенно другой вид. Мемориал стал огораживаться оградой. Место под церковь было отведено в центре города, хотя многие жители протестовали против этого. Но их глас не был услышан руководителями города, а земельный отдел способствовал церкви.

Хочется задать вопрос: а почему же под церковь отдана самая ухоженная часть, лучшее место в городе, которое уже годами благоустраивалась и было местом отдыха горожан?

Почему при строительстве церкви нельзя сделать еще одно место красивым в городе, раз-

бить еще один парк?

Неужели наш город так мал, что кроме центральной улицы негде расположить место для прихожан? По-моему, все замечательные памятники тем и изящны, что обладают достаточным пространством, а здесь друг на друга будут налеплены здания, и от этого будут только друг друга уродовать. Если нельзя перенести место под церковь, то хотя бы надо сделать все, чтобы место отдыха горожан было сохранено и огораживалось по срубленным столбам за мемориалом.

Если церковь берет на себя обязательство ухаживать за памятником, то это можно делать и без городьбы".

Каждое добродел надо делать с умом. А не так: что нам стоит храм построить?

В. КРОТОВ.
На снимках: огораживается место будущей стройки.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

НАЛОГ НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Плательщиками налога на имущество являются физические лица, имеющие в собственности жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения.

Налог уплачивается ежегодно по ставке 0,1% от инвентаризационной стоимости.

Льгота согласно Закону по налогу на имущество физических лиц предоставлена: инвалидам 1 и 2 гр., инвалидам с детства, участникам гражданской и Великой Отечественной войн, лицам, получающим льготы в соответствии с Законом РСФСР "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС".

Постановлением администрации г. Мыски N 4 от 19.03.97 г. от уплаты налога на имущество физических лиц и платы за землю освобождены многодетные семьи, семьи, получающие пенсии по утере кормильца, председатели уличных комитетов.

От уплаты земельного налога и арендной платы освобождены пенсионеры, граждане,уволенные с военной службы или призывающиеся на военные сборы, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия.

Перенесен срок уплаты налога на имущество физических лиц на 1998 г. владельцами индивидуаль-

ством, дачными участками, индивидуальными и кооперативными гаражами.

Земельный налог взимается в расчете на год с облагаемой налогом земельной площади. Ставка налога на 1997 г. 60 руб. за 1 кв. м.

От уплаты земельного налога освобождаются участники Великой Отечественной и гражданской войн, инвалиды 1 и 2 групп, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Постановлением администрации г. Мыски N 4 от 19.03.97 г. от уплаты налога на имущество физических лиц и платы за землю освобождены многодетные семьи, семьи, получающие пенсии по утере кормильца, председатели уличных комитетов.

От уплаты земельного налога и арендной платы освобождены пенсионеры, граждане,уволенные с военной службы или призывающиеся на военные сборы, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане или других странах, где велись боевые действия.

Перенесен срок уплаты налога на имущество физических лиц на 1998 г. владельцами индивидуаль-

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

15 мая 1997 года вступил в силу новый порядок регистрации безработных граждан. Отныне служба занятости будет осуществлять четыре вида учета клиентов: 1) первичную регистрацию; 2) регистрацию в целях поиска подходящей работы; 3) регистрацию в качестве безработных; 4) перерегистрацию граждан, признанных безработными в установленном порядке.

Остановлюсь на наиболее существенных моментах, которые стоит учесть клиентам службы при прохождении четырех видов регистрации.

Первичная регистрация подразу-

РЕГИСТРАЦИЯ БЕЗРАБОТНЫХ

мевает оказание информационных услуг посетителям. В данном случае на прием к специалисту можно идти без каких-либо документов.

Основная цель второго вида регистрации — учет граждан, обратившихся в целях поиска подходящей работы. Обязательное условие — наличие у клиента службы полноценного комплекта документов — паспорт, "трудовая" и т. д.

Любопытно, что для содействия скорейшему трудоустройству введенна норма, установившая право службы занятости предлагать граждану составить самостоятельный план поиска работы.

Настоящий порядок закрепил возможность службы занятости приглашать граждан чаще одного раза в две недели для предложения подходящей работы или для участия в специальных программах содействия занятости.

Следующая разновидность учета — регистрация в качестве безработного (издание приказа о признании безработным) — производится не позднее 11 дней с момента регистрации в целях поиска подходящей работы. Инвалидам для регистрации их в качестве безработного вменяется в обязанность предъявить индивидуальную программу трудовой реабилитации.

Отрадно, что при разработке нового порядка регистрации учтена необходимость борьбы с участниками мошенничества безработных. Настоящим постановлением службе занятости предоставлено право проверять подлинность документов, предъявляемых

безработными. Кроме того, впервые четко оговорены обязанности получивших официальный статус безработного. В частности, эти люди обязаны активно содействовать своему трудоустройству (с использованием плана самостоятельного поиска работы); соблюдать порядок и условия перерегистрации; информировать службу занятости о своем поиске работы, о возможности трудоустройства, в том числе и на работу временного характера.

Ранее решение об отказе в регистрации безработным сообщалось клиенту только в письменной форме, теперь достаточно уведомления устного характера. Это избавит службу занятости от излишней бумаги работы, позволит сократить канцелярские расходы.

В качестве отдельного раздела выделено снятие с регистрационного учета. А раньше данный момент в порядке регистрации не оговаривался.

Настоящий правовой акт определил девять оснований для снятия с учета. В качестве основных можно выделить два: 1) признание занятых; 2) попытка получения или получение пособия по безработице обманным путем.

Занятыми считаются те, кто работает по трудовому договору (контракту); занимается предпринимательской деятельностью, в том числе является учредителем организаций любых организационно-правовых форм; самостоятельно обеспечивает себя работой; заняты в подсобных промыслах и реализует продукцию по договорам; является членом производственного кооператива; избран или назначен на оплачиваемую должность; проходит военную службу, службу в органах внутренних дел; проходит очный курс обучения; временно отсутствует на рабочем месте в связи с отпуском, нетрудоспособностью, переподготовкой, приостановкой производства, вызванной забастовкой, или по иным причинам.

Попытка получения или получения пособия по безработице обманным путем выражается в скрытии гражданином заработка (дохода), представлении документов, содержащих заведомо ложные сведения, а также представление других недостоверных данных для признания безработным.

Таковы основные положения нового документа. Более подробную информацию по данному вопросу можно получить в любом территориальном органе службы занятости.

Л. ГУСЕВА,
начальник отдела
контрольно-правовой
работы департамента
Федеральной службы
 занятости
по Кемеровской области.

доходы, а в случае отсутствия таких — на имущество этих лиц.

Одновременно государственная налоговая инспекция сообщает, что, несмотря на то, что наступил новый срок уплаты земельного налога за 1997 г., некоторые садоводческие товарищества не рассчитались с бюджетом за прошедший год. Общая сумма недоимки за 1996 г. составила 41617 т. р., в том числе по садоводческим товариществам: "Береза" — 6201,9 т. р., "Лисовенко-2" — 3522,9 т. р., "Малинка" — 6724 т. р., "Ельничек" — 5910 т. р., "Раздолье" — 5700 т. р., "Тополек" — 2844 т. р., "Виктория" — 3069,2 т. р., "Мичуринец" (ЗЖБК) — 5300 т. р.

Некоторые садоводческие товарищества не представили расчета по земельному налогу за 1996 г., это: "Здоровье", "Лисовенко-1", "Росинка", "Сибирь".

Всем садоводческим товариществам нужно срочно погасить недоимку в бюджет и представить расчеты по земельному налогу за 1996 г. до 10.07.97 г.

Физические лица, имеющие в собственности квартиры, дома, дачи, гаражи, автомобили и сдавающие их в аренду, обязаны сообщить в налоговую инспекцию свидетельства о полученных доходах.

Госналогинспекция по г. Мыски.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

В этом году весна в Гималаях не благоприятствовала российским альпинистам. Практически постоянно стояла плохая погода, лишь изредка появлялись "окна" для совершения успешных восхождений. Штормовой ветер, порывы которого часто достигали 200 км в час, сильный мороз до минус 40 градусов не позволяли альпинистам осуществить планы экспедиции.

В базовом лагере под высочайшей вершиной мира Эверестом (8848 м) собралось двенадцать экспедиций из различных стран, ждающих своей очереди для того, чтобы штурмовать гору. Однако с начала мая на штурм гималайских вершин не смогла выйти ни одна из экспедиций, прибывших в этот район. Не прекращались ураганные ветры, снегопады. Ветер порвал все палатки не только в высотных, но и в базовых лагерях. Многие экспедиции свернули свою работу, не дойдя до вершин. Погиб альпинист из Германии, который до этого пять раз покорял Эверест, два непальца-шерпа.

Альпинисты, которые при восхождении не попали в хорошую погоду, получали сильные обморожения или вообще погибли. Как раз такое несчастье случилось с алтайской командой, совершившей восхождение в составе казахской экспедиции.

Эверест покорили мастер спорта международного класса, чемпион России 1996 года Иван Плотников, председатель краевой альпинистской федерации Николай Шевченко, но при спуске их накрыла снежная буря, и они погибли. На высоте 8300 метров погиб Александр Торощин — заместитель начальника алтайской поисково-спасательной службы МЧС России. Все альпинисты из города Барнаула.

Группа альпинистов из Екатеринбурга под руководством С. Ефимова прокладывала новый маршрут по еще никем не пройденной западной стене вершины Макалу. Попытка прохождения стены экспедицией "Кузбасс-Макалу" в прошлом году не увенчалась успехом из-за непогоды. Это удалось екатеринбуржцам, но при этом лучший высотник России Салават Хабибулин умер от сердечной недостаточности, а Игорь Бугачевский погиб в ледовом обвале.

Экспедиция новокузнецкого спортивного клуба "Грань", осуществлявшая восхождение на Лхоцзе Главную (8501 м) с последующим траверзом на Лхоцзе Шар, выполнила только первую задачу. На вершину Главной без кислорода первыми поднялись Сергей Зуев (г. Кемерово) и Юрий Утешев (г. Междуреченск). Вслед за ними второй группой вершину покорили: Александр Фойт (г. Новокузнецк), Глеб Соколов (г. Новосибирск), Валерий Башанов (г. Омск), Валерий Першин и Сергей Тимофеев (г. Екатеринбург), москвичи Владимир Коротеев, Владимир Башкиров и Анатолий Букреев (г. Алма-Ата), а также итальянец Симон Моро.

При спуске на склоне Лхоцзе погиб 44-летний Владимир Башкиров — мастер спорта международного класса, один из сильнейших альпинистов мира, кандидат технических наук, технический руководитель высотной экспедиции СК "Грань". Лхоцзе была его седьмой покоренной вершиной высоты.

той свыше восьми тысяч метров. Вторую задачу — проложить новый маршрут, сделав траверз от Лхоцзе Главной к Лхоцзе Шар, выполнить не удалось из-за плохой погоды, и всем альпинистам пришлось спуститься в базовый лагерь. Прохождение этого траверза на никем еще не покоренную вершину Лхоцзе Шар — это дерзкий, опасный маршрут, и он достойно вошел бы в историю мирового альпинизма. Эта задача — последняя проблема Гималаев — осталась будущим экспедициям.

Успех участников экспедиции "Лхоцзе-Кузбасс-97" по праву заслуживает ее руководитель Владимир Савков, который и сообщил нам всю данную информацию.

Как и следовало ожидать, в выездном матче чемпионата Кузбасса по футболу среди команд группы "Юг" наш "Обогатитель" встречался в г. Прокопьевске с местной сильной командой "Шахтер" и потерпел поражение со счетом 0:2. Футболистам "Обогатителя" в этой игре было рассчитывать на успех. Так оно и получилось. 22 июня "Обогатитель" встречался вновь на выезде с командой шахты "Есаульская" города Новокузнецка.

В областном департаменте физической культуры, спорта и туризма состоялся оргкомитет по проведению пятых Всероссийских соревнований по тяжелой атлетике, посвященных памяти олимпийского чемпиона Александра Воронина. В этом году принято решение перенести турнир в г. Кемерово. Соревнования пройдут в помещении цирка 19-20 июля. Однако расходы по проведению ложатся и на наш город. В частности, спортуправление приобретает медали, призы, но основную долю расходов понесут спонсоры, которые любят и ценят такой мужественный, красивый вид спорта, как тяжелая атлетика. На соревнования приедет созвездие олимпийских чемпионов: Василий Алексеев, Леонид Тараненко, Давид Ригерт, Андрей Чемеркин, Алексей Петров. От нашего города в работе оргкомитета примут участие В. В. Соловьев и А. И. Комаров.

Состоялись очередные игры чемпионата города по футболу. На стадионе "Сpartак" "Металлист" переиграл команду ветеранов со счетом 4:1. У "Металлиста" все четыре гола забил Эдуард Бартоломов. Ответный единственный гол престижа забил ветеран Андрей Лоскутов.

Настойчивость молодых футболистов команды "Ключевой" принесла им первую приятную победу над "Энергетиком" со счетом 2:1. Голы забили Евгений Туренко и Алик Касанов.

Боевая нулевая ничья зафиксирована в матче команд "Сибирь" — "Энергетик". Отлично провел судейство матча Эдуард Бренев. В ходе игры он сразу же пресекал и наказывал игроков за нарушения.

Игры чемпионата города продолжаются.

**А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.**

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

ОГОРОДНИКУ НА ЗАМЕТКУ

Поливать можно по-разному. Лучше поливать реже, но обильно: при поверхностном поливе, особенно из шланга или лейки с ситечком, создается впечатление, что растения "напились" — почва на вид влажная, даже мокрая — аж струйки текут с грядки. Но...

Возьмите даже не лопату, а хотя бы совок и колпите землю: вы увидите, что промокла она всего на 1-2 см, а глубже — совсем сухая. Поэтому лучше поливать не спеша, в междурядья, а еще лучше — в проделанные заранее бороздки. Из шланга — тихой струей, из лейки — без ситечка. А еще лучше, подождав, пока влага впитается, полить еще раз. По возможности, конечно.

Имейте в виду: водяные капли при ярком солнце, действуя, как линзы, могут вызвать ожоги листьев.

Поливать лучше ближе к вечеру, когда спадет жара, в крайнем случае — рано утром. При поливе в жару вода быстро испаряется с поверхности почвы, образуя на ней корку, плохо проникаемую для следующих поливов.

Далеко не все растения хорошо переносят полив холодной водой. Особенно чувствительны огурцы и другие тыквенные, перец, фасоль. Поэтому, если воду для полива берете из колодца или водопровода, ее нужно предварительно прогреть — залить с утра в емкости и оставить на солнышке до вечернего полива.

Для задержки сохранения влаги в почве есть разные способы. После вечернего полива идеально, конечно, утром, слегда днем пройтись по грядкам тяпкой или специальным рыхлителем, чтобы не допустить образования корки — через нее вода испаряется гораздо быстрее.

Если полив велся в бороздки, их засыпают рыхлой землей с краев борозды или мульчируют торфом, компостом.

Замульчировать междурядья можно и срезанной травой, листьями лопуха, конского щавеля, выпотыками и подвяленными на солнце сорняками (если только на них нет зеленых или созревающих семян). Этот способ позволяет сохранить влагу в почве на несколько дней — если, например, вы можете выбраться на участок только в выходные. Кроме того, травяное укрытие привлекает к поверхности земли червей, которые улучшают структуру и повышают питательность почвы.

Какие растения поливать чаще и в первую очередь? Конечно, те, у которых корешки слабые и неглубокие, а нежные листья быстро испаряются влагу: зеленые культуры — салат, шпинат, листовые горчицы, огурцы, не переносит долгого подсушивания и перец.

Редис при недостатке влаги в почве теряет свои вкусовые качества и быстро образует стебель. Его поливать нужно как можно чаще, не повредив ему и полив "дождиком" из лейки с ситечком для освежения листьев — это только, конечно, под вечер, чтобы не было ожогов.

Капуста известна своей любовью к воде, но у нее есть и защита от пересыхания: голубоватый восковой налет на листьях. Кроме того, сомневающиеся широкие розетки листьев соседних растений хорошо укрывают почву от пересыхания, а росу и капли слабого дождичка собирают и направляют куда надо — под корень. Так что ча-

стый полив необходим только для молодых недавно высаженных и редко сидящих растений.

С июля сплошные посадки капусты можно поливать более редко, но обильно. А пожелтевшие нижние листья, оборвав, не уносите далеко, оставьте

сового завязывания плодов.

Стойко переносят засуху бобы и фасоль: хороший, обильный полив им необходим в начале роста и затем в период завязывания плодов, а ближе к их созреванию полив даже вреден, особенно в прохладную погоду — бобы могут загнить.

А вот горох требует регулярного полива, в засуху он образует мало плодов, быстро заканчивает рост и отмирает. Особенно сказывается недостаток влаги на количестве и качестве плодов сахарного гороха.

Много влаги требуют и кабачки, патиссоны, тыквы: в сухое лето они вырастают заметно мельче и в меньшем количестве, хотя быстree созревают и могут быть более сладкими. Но эти овощи, как и капуста, неплохо сами заботятся о себе, прикрывая землю от испарения своими крупными листьями. Поэтому поливать их нужно обильно, но можно и не очень часто. Американские индейцы практиковали совместные посадки кукурузы, тыквы и фасоли: кукуруза давала опору выющимся стеблям фасоли и защищала нежную тыкву своими листьями от иссушающих ветров, тыква своими листьями укрывала землю от пересушивания, а фасоль улучшала качество почвы. Конечно, кукурузу в этом случае нужно сеять достаточно редко, чтобы не слишком затенять тыкву.

Картофель — культура, конечно, более терпеливая, да и мало кто может позволить себе поливать его посадки. Но при продолжительной засухе урожай, конечно, получается значительно меньше: завязываются мало клубней, хотя в жаркое лето они могут вырасти очень крупными. При этом многое, конечно, зависит от сорта. Поэтому снова повторяем совет, пригодный как для сухого, так и для дождливого лета: сажайте не один, хотя бы и самый лучший, а несколько сортов разного срока созревания и с разными потребностями, ведь угадать заранее, какое лето будет, трудно.

Из способов, сберегающих влагу, можно рекомендовать разве что окучивать картофель не сухой землей, а по возможности после дождя, хотя бы и не очень сильного. Окучивание сухой землей не образуется новых корешков и клубней, а чуть более влажная почва из борозд, поднятая на гребень, быстро высохнет. Выпалывая сорняки, не уносите их с поля, а оставляйте в бороздках: по сухой погоде они не прорастут, а испаряющиеся влагу задержат и росу "поймают"...

**М. ВАСИЛЬЕВА,
кандидат биологических наук.**

(Из газеты "Новый землемер", выпуск второй).

Принимаем акции: фонда "Стотысяч", "Кузбассэнерго", "Электросвязь", акции сбербанка. Тел. 4-39-68. Лицензия N 62.

Организация продает автомобиль ЗИЛ-130 с термобудкой, продуктами. Возможен бартер. Тел. 4-34-00.

ПРОДАМ:

Гараж и автомобильный причеп. Тел. 2-04-55.

ВАЗ-21099, 1994 г. в. Тел. 2-06-55.

Дом по ул. Ключевая, 22. Тел. 2-14-83, 4-36-05.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в м-не ГРЭС.

Звонить: 3-20-57.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственно-го секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 2533.